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Οι Πατριάρχες των τριών Εκκλησιών της Συρίας
προέβησαν σε κοινή δήλωση 

Οι Πατριάρχες των τριών χριστιανικών Εκκλησιών στη Δαμασκό προέβησαν στις 8 Μαρτίου 2025
σε κοινή δήλωση, με την οποία καταδίκασαν τις μαζικές δολοφονίες αμάχων, που διαπράχθηκαν
στη Συρία. 

Τη δήλωση υπογράφουν ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι΄,
ο επικεφαλής της Συριακής Ορθοδόξου Εκκλησίας Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής
Μαρ Ιγνάτιος Εφραίμ Β΄ και ο Πατριάρχης της Μελχιτικής Εκκλησίας Ιούσεφ Α΄ Αμπσί. 

«Τις τελευταίες ημέρες η Συρία κατέστη μάρτυς μιας επικίνδυνης κλιμάκωσης βίας, ωμότητας και
δολοφονιών, που οδήγησε σε επιθέσεις εναντίον απολύτως αθώων αμάχων», αναφέρεται στη
δήλωση. Κατοικίες αμάχων καταστράφηκαν και περιουσίες λεηλατήθηκαν. 



 «Οι χριστιανικές εκκλησίες, καταδικάζοντας απερίφραστα οιεσδήποτες ενέργειες απειλούν την
πολιτική ειρήνη, καταδικάζουν και αποδοκιμάζουν τις αθρόες δολοφονίες αθώων αμάχων και
καλούν σε άμεσο τερματισμό αυτών των τρομερών πράξεων, που έρχονται σε απευθείας αντίθεση
προς όλες τις ανθρώπινες και ηθικές αξίες», αναφέρεται στη δήλωση, όπου επισημαίνεται: «Οι
Εκκλησίες επίσης καλούν σε ταχεία εξασφάλιση συνθηκών, που θα συμβάλουν στην επίτευξη της
εθνικής συμφιλίωσης του συριακού λαού. Καλούν σε καταβολή προσπαθειών για τη δημιουργία
περιβάλλοντος, που διευκολύνει τη μετάβαση σε κράτος, το οποίο σέβεται όλους τους κατοίκους
τους και θέτει θεμέλια για μια κοινωνία, που εδράζεται επί της ισότιμης ιθαγένειας και του
αυθεντικού συνεταιρισμού, ελεύθερου από τη λογική της εκδίκησης και αποξένωσης. Ταυτοχρόνως
επιβεβαιώνουν την ακεραιότητα του συριακού εδάφους και απορρίπουν κάθε προσπάθεια
κατακερματισμού αυτού». 

Οι Εκκλησίες καλούν κάθε εμπλεκόμενη πλευρά στη Συρία «να αναλάβουν τις ευθύνες τους, να
τερματίσουν τη βία και να αναζητήσουν ειρηνικές λύσεις, που υποστηρίζουν την ανθρώπινη
αξιοπρέπεια και διαφυλάσσουν την εθνική ενότητα». 

«Δεόμεθα του Θεού να προστατεύσει τη Συρία και τον λαό της, προκειμένου να πρυτανεύσει η
ειρήνη εφ’ όλης της γης», ολοκληρώνουν τη δήλωσή τους οι επικεφαλής των Εκκλησιών. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92943/
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